Fisa de lucru

Parcurgerea Grafurilor

1. Se da un graf neorientat prin matricea de adiacenta citita dintr-un fisier text care contine pe prima linie numarul de noduri, iar pe urmatoarele linii matricea de adiacenta.Sa se afiseze parcurgerea grafului in latime.

Exemplu:

Graf1.txt                         nodul initial : 2

   5                                           Parcurgera in latime:

0 1 1 1 0                                   2 1 5 3 4

1 0 0 0 1

1 0 0 1 1

1 0 1 0 1

0 1 1 1 0

2.  Se da un graf neorientat prin matricea de adiacenta citita dintr-un fisier text care contine pe prima linie numarul de noduri, iar pe urmatoarele linii matricea de adiacenta.Sa se afiseze parcurgerea grafului in adancime.

Exemplu:

Graf2.txt                         nodul initial : 2

   5                                           Parcurgera in latime:

0 1 1 1 0                                   3 1 2 5 4

1 0 0 0 1

1 0 0 1 1

1 0 1 0 1

0 1 1 1 0

Aplicatii :
1.Sa se parcurga graful in latime pornind pe rand de la toate varfurile
2. Sa se determine daca pornind de la nodul x se poate ajunge la nodul y
3. Sa se determine daca se poate parcurge pornind de la un nod tot graful
4. Intre n firme sunt stabilite relatii de colaborare (se cunosc perechile de firme care colaboreaza). Sa se determine lungimea minima a lantului de intermediari pentru ca firma x sa colaboreze cu firma y
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 Ex pt x=6  si y =3 . O sulutie pt lantul de lungime minima va fi: 6 2 3. Lungimea este 2
 
5. Un graf neorientat este bipartit daca exista o partitie a multimii nodurilor in doua multimi A si B astfel incat oricare doua varfuri din aceeasi multime sa nu fie adiacente. Sa se scrie un program care verifica daca un graf este bipartit si in caz afirmativ sa se tipareasca multimile A si B 
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In ex din figura o solutie este: A: 1, 4, 5
                                            B: 2, 3, 6, 7,

 

O solutie de rezolvare porneste de la parcurgerea pe rand in latime o grafului incepand de la primul nod. 

Se obtine o prima coada: c[1, 3, 7, 4, 2] apoi coada C=[5, 6, 8].

Pentru prima coada se parcurg elementele din c si se marcheaza s[c[k]] si  s[c[j]] cu valori diferite (1 si -1 ) daca a[c[k]][c[j]]=1. Daca nu este posibil inseamna ca graful nu este bipartit. La fel se procedeaza si cu cea de a doua coada etc.

 

Se parcurge 1 care se marcheaza cu 1. Nodurile adiacente 3 si 7 se marcheaza cu -1. 

Apoi 3 si care este adiacent cu 4. Deci se marcheaza 4 cu 1. 

Pentru nodul 7 nu mai sunt noduri adiacente (doar 1 care a fost deja parcurs).

Se ajunge la nodul 4 care este vecin cu 2 . Se marcheaza 2 cu -1

 

La fel se procedeaza cu coada C=[5,6, 8]. Se marcheaza 5 cu 1 si 6 si 8 cu -1.

Parcurgere in latime 

1. Folosind algoritmul de parcurgere in latime a unui graf, (BF) sa se realizeze urmatoarele cerinte:
a) sa se verifice daca un graf e conex
b) sa se verifice daca se poate ajunge de la nodul x la nodul y
c) sa se afiseze componenetele conexe ale grafului
d) pornind cu parcurgerea din nodul x, sa se afiseze nivelul fiecarui nod in arborele obtinut  
#include<iostream>
#include<fstream>
using namespace std;
int n,a[100][100],m,viz[100]={0},xx,yy,t[100][100],kk;
void citire()
{ifstream f("gf");
f>>n>>m;
int x,y;
for(int i=1;i<=m;i++)
{f>>x>>y;
a[x][y]=a[y][x]=1;}
f>>xx>>yy>>kk;
}

void BF(int x, int k)
{int c[100],i,p,u,v,ii=1,jj=1;
c[1]=x;
viz[x]=1;
p=u=1;
while(p<=u)
{v=c[p];p++;jj=1;
for(i=1;i<=n;i++)
    if(a[v][i]==1 && viz[i]==0)
    {t[ii][jj]=i;
    jj++;
        u++;// afisare nod pentru determinarea  ordinii de parcurgere
    c[u]=i;
    viz[i]=1;}
    if(t[ii][jj-1]!=0)
    ii++;
}
for(i=1;i<=u;i++)
    cout<<c[i]<<" ";
//cout<<endl;
}


int main()
{citire();
int k=0,i;
for(i=1;i<=n;i++)
    if(!viz[i])
    {k++;
    BF(i,k);cout<<endl;
    }
if(k!=1)
    cout<<endl<<"Graful nu e conex"<<endl;
else cout<<endl<<"Graful e conex"<<endl;
cout<<k<<" componente conexe"<<endl;
for(i=1;i<=n;i++)
    viz[i]=0;
cout<<endl;
cout<<"Parcurgerea din "<<xx<<endl;
BF(xx,0);
cout<<endl;
if(viz[yy]!=0)
    cout<<"Se poate ajunge din "<<xx<<" in "<<yy<<endl;
else cout<<"Nu se poate ajunge din "<<xx<<" in "<<yy<<endl;
for(i=1;i<=n;i++)
    viz[i]=0;
cout<<endl;
cout<<"Componentele conexe"<<endl;
for(i=1;i<=n;i++)
    if(viz[i]==0)
        {BF(i,0);cout<<endl;}
    cout<<endl;cout<<endl;
cout<<"Parcurgere in latime din nodul ";
BF(1,0);
cout<<endl;
t[0][1]=1;
for(i=0;i<=n;i++)
    {if(t[i][1]!=0)
        cout<<"Nivelul "<<i<<": ";
for(int j=1;j<=n;j++)
    if(t[i][j]!=0)
    cout<<t[i][j]<<" ";
    cout<<endl;}
  
}

Fisier
7 7
2 7
1 2
1 5
2 6
3 4
4 7
5 6
1 7
1

